

理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】创作推理游戏促人居安思危 医科学生为全面防卫献力

<https://www.8world.com/singapore/total-defence-murder-mystery-role-play-game-2051836>

本地一名医科学生在忙于课业之余，还与朋友一同创作出一款罪案推理游戏，希望借游戏教育玩家灌输居安思危的观念，为国家全面防卫尽一份力。

21 岁的新加坡国立大学医学院学生盛健恺告诉《8 视界新闻网》，他与中学朋友花了六个月时间筹备和创作出全面防卫罪案推理游戏，旨在让玩家身临其境，感受缺乏环保意识和恐怖主义会对新加坡造成的影响，从中产生共鸣，对国家的全面防卫作贡献。

这款游戏是一款沉浸式社交推理游戏，让多达七名玩家扮演不同角色，参与调查一场虚拟谋杀案件，以新加坡面临的安全威胁的背景主题下，找出游戏里的凶手。

盛健恺说，他自小就对推理非常感兴趣，除了喜欢读推理小说外，闲暇时也喜欢看国外推理节目和真人秀，从中得到启发。

“这些节目有很烧脑和严谨的推理，他们的教育思想在国际上受到很高的评价，因此我们希望借鉴并带到新加坡，让玩家感受游戏乐趣的同时，又富有一定的教育意义。”

盛健恺表示，每当谈到国家安全危机时，人们往往想到的是恐怖主义等安全危机，但其实环保问题也是全面防卫的一个重要课题。

“环保和恐怖主义的影响往往是一种蔓延的状态，我们或许感受不到对周围环境的影响，但它的影响其实是很大的。”

目前是大学三年级的盛健恺在陈笃生医院实习，他坦言在考试期间难以兼顾学业与兴趣爱好，所幸游戏创作是一个长期项目，每天只要投入一点时间，长期下来就可以完成创作。

“因为我们有六个月的时间，任务和睡觉可以平均分配。我觉得坚持是关键，每天都要做一点东西，就可以达成任务。”

问题 1：为什么盛健恺与朋友要设计罪案推理游戏？（重整）

参考答案	盛健恺与朋友设计罪案推理游戏是希望借游戏所呈现的恐怖主义和环保意识，教育玩家能身临其境，感受缺乏环保意识和恐怖主义会对新加坡造成的影响，从中产生共鸣，居安思危，对国家的全面防卫作出贡献。
答题指引	* 针对“为什么”说明目的 * 能正确地多处摘录文本中的特定信息，厘清内容之间关系的能力

问题 2：全面防卫罪案推理游戏是一款怎么样的游戏？（复述）

参考答案	这款游戏是一款沉浸式社交推理游戏，让多达七名玩家扮演不同角色，参与调查一场虚拟谋杀案件，在新加坡面临的安全威胁的背景主题下，找出游戏里的凶手。
答题指引	* 针对‘怎么样’介绍游戏 * 能正确地摘取视频的相关信息

问题 3: 从文中找出最适合下面解释的词语，填写在横线上。（解释）

- (A) 处在太平安乐的环境里要想到会有危难发生（第 1 段）
 (B) 事先把一切都准备好（第 2 段）
 (C) 态度细致、周全、完善，追求完美(第 5 段)

答案	(A) 居安思危 (B) 筹备 (C) 严谨
答题指引	*从指定的段落找出符合解释的词语。 *运用推测词义法。

问题 4: 盛健恺是怎么样在忙碌的学习生活中完成游戏的设计呢？（ ）

- A 他能平均分配学习和休息的时间
 B 他是靠自己坚持不放弃的精神
 C 他与朋友花六个月时间完成作品
 D 他是从谋杀推理节目中得到启发

答案	B
答题指引	*针对‘怎么样完成游戏的创作’选择。 *对上下文作整体与局部的理解。原文说“我觉得坚持是关键。”和选项 2 相符。选项 1 和原文的‘任务和睡觉可以平均分配’不符；选项 3 和 4 答非所问。